
                                                                                                                               

                                                                                                   

                                                                        

                                                                

                                              

                                                                                             

                                                

                                                                                          

                                           

                                      

Dobrý den, moji milí v Církvi bratrské! 

Jak to léto rychle uteklo, zvláště jak uběhly dny, kdy jsme byli na táboře. Tolik jsme se připravovali, 

tak dlouho čekali - a tábor tak rychle proběhl... Zbývají jen živé vzpomínky, o které se s vámi chci 

podělit. Po všechny dny tábora „prognostik počasí“ vysílal neuspokojivou předpověď – déšť. Ale 

všechny dny byly slunečné, za což jsme byli velmi vděční Bohu, který vyslyšel naše modlitby. Naše 

cesta do hor byla dlouhá: nejprve jsme jeli mikrobusem z Ržiščeva do Kyjeva, pak vlakem do Ivano-

Frankivsku. Mnoho dětí cestovalo vlakem poprvé. Všechno pro ně bylo nové a zajímavé. Byli tak 

vzrušení, že nemohli spát až do pozdních hodin. V Ivano-Frankovsku jsme čekali na autobus, který 

přivezl zbytek týmu našich přátel ze Lvova. A tady už jsme v srdci Karpat. Jak krásné! Úplně první 

věc, které si děti povšimly, byla absence jakýchkoli náletových poplachů; a nikde nebyl žádný kryt. 

Jsme velmi vděční našim bojovníkům-obráncům, že si tam děti mohou odpočinout na nádherném 

místě a užít si dobrodružství a získat živé emoce a nezapomenutelné zážitky. 

Program tábora byl velmi nabitý. Jen se pokusím vyjmenovat: kvízy, hry, rafting, horolezectví, 

volejbal, fotbal, písničky u ohně a mnoho dalšího... 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



Lvovský tým spojil nejen děti z rodin, které se ocitly v těžkých životních podmínkách, ale také 

uprchlíky z východních oblastí naší země. Jednalo se o matky s dětmi, celkem 6 rodin. 

Bylo mi nabídnuto, abych vedla semináře s maminkami. Byl to velmi zajímavá čas, který jsem s nimi 

strávila. Každé ráno jsem vedla s maminkami školení o výchově dětí. Dotkly jsme se témat o 

výchovných stylech, navazování citového spojení s dítětem a nápravě chování dítěte. Po obědě jsme s 

maminkami a dětmi pořádali terapeutické skupiny, kde jsme zábavnou formou pomocí her studovaly 

tato témata: osobní prostor; umět říkat „ne“; být přátelští a zdvořilí a další. Doufám, že jsem jim 

pomohla. Bylo to vzácné setkání. I když jsem moc chtěla jet na raft se staršími dětmi...   

 

Poslední den se děti vydaly na exkurzi do lyžařského areálu Bukovel. Je tam moc krásně. Bohužel dvě 

děti z našeho týmu a 5 dětí ze lvovského týmu onemocněly a nemohly se výletu zúčastnit. Večer jsme 

jeli zpět a jak vidíte, děti byly velmi unavené, ale šťastné. 

 



 

 

 

 

Po výletu do Karpat dorazily téměř všechny děti nemocné. Skoro každý den jsem musela vozit děti k 

doktorům. Zvlášť nepěkně zraněný byl Vlad, šlápl na rezavý hřebík a rána na noze mu začala hnisat. 

Musela jsem k chirurgovi a pak ho každý den vozit na obvazy a antibiotické injekce. 

Brzy jsme byli všichni zdraví. Jakmile se všichni vzpamatovali, opět jsme začali chodit na pláž k řece, 

koupali se a opalovali. Léto prostě letělo dál a dál a já si přála mít co nejvíce veselých vzpomínek, 

které děti zahřejí v následujících dnech a měsících. 

Každý den se modlíme za konec války, za naše vítězství. Opravdu chceme, aby naši vojáci již 

neumírali, aby se naše země stala svobodnou a my jsme začali obnovovat naši Ukrajinu! Děkuji za 

vaše modlitby a starost. 

  



Práce se sociálně slabými rodinami – Rostik a Nataša 

Konečně je hotovo! Rostik získal středoškolské vzdělání, absolvoval 9 tříd. Dostal také svůj dlouho 

očekávaný pas. Tento školní rok byl pro něj náročný. Často nechodil do školy a měl mnoho problémů 

s učiteli. Ani doma nebylo všechno sladké. Maminka a její kamarádka pijí letos hodně a často. Nataška 

žije se mnou. Rostik byl často ponechán doma sám, bez elektřiny, bez tepla, hladový a špinavý. Občas 

k nám chodí, pomáhá mi se zahradou a vydělává si na krmivo pro slepice a vlastní potřeby. 

 

Dělá mi starosti Rostikova stále se zvyšující agresivita vůči jeho matce, její kamarádce a Nataše. I 

když od přírody je to velmi hodný a pracovitý chlapec. Často chodí do sboru, zná mnoho křesťanských 

písní, ale nevede křesťanský způsob života. Rostik často odchází z domova a tráví noc s přáteli.  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Zvláštní ranou pro něj bylo zmizení všech jeho kuřat, když byl pryč z domova. Možná je jeho matka 

prodala. Nezajímá se o jeho budoucnost, netrápí ji jeho psychický stav. Nedávno jsem koupila 

Rostikovi a Nataše nové letní oblečení - děti byly s novým oblečením velmi spokojené. Prosím o vaše 

modlitby za tyto krásné děti. Potřebují mateřské teplo a péči. Také prosím o modlitbu za Rostikovo 

přijetí na vyšší školu v tomto roce.  



Práce se sociálně slabými rodinami – Arťomovi je 11 let 

Arťom žije celých 8 let bez rodičů. Otec rodinu opustil ještě dříve. 

Jeho matka zemřela na rakovinu, když byly Arťomovi pouhé 3 roky. 

Jeho babička Olga Ivanovna je obětavá žena. Celý život zasvětila 

svému vnukovi. Kéž by takových babiček bylo víc! Stará se o 

obrovskou zeleninovou zahradu, připravuje se na zimu a udržuje svůj 

dům v čistotě. 

V domě bohužel nemají sprchu ani záchod. Ke koupání je potřeba 

přinést vodu ze studny a ohřát ji. Ale Olga Ivanovna si nestěžuje, jen 

říká, že dříve vše stíhala za jeden den. Teď se cítí hůř a hůř, kvůli 

práškům, které bere, aby se jí nevrátil onkologické onemocnění. V 

poslední době se jí špatně chodí – bolí ji noha. 

 

Kdykoli je to možné, pomáhám jí, 

jak jen mohu. Přinesu těžké tašky, 

kupuji léky, beru ji do nemocnice a 

podobně... 

 

Arťomovi se ve škole daří skvěle. 

Má rád matematiku, informatiku a 

tělesnou výchovu. Je to skromný a 

bázlivý chlapec. Babička ho 

bohužel neučí pracovat a snaží se 

všechno dělat za něj. Arťom je 

velmi zapálený do hraní počítačových her. Opravdu toužím, aby 

Arťom nasměroval všechen svůj obrovský potenciál tím správným 

směrem!  

Arťom si cestu na letní tábor v Karpatech opravdu užil. Bylo to 

poprvé, co cestoval vlakem. Poprvé viděl naše krásné hory. 

Samozřejmě, jako všichni kluci ze starší skupiny, šel vylézt na horu 

Chomjak. Ale vrcholu žel nedosáhl, využil nabídnuté možnosti zůstat 

na jedné mýtině. 

Arťom si pak 

opravdu užil 

sjíždění horské 

řeky na raftu. 

Přejeme 

Arťomovi dobrý osud od Boha. Aby z něj vyrostl 

dobrý křesťan, laskavý a věrný člověk. 

Samozřejmě chci, aby Arťom žil v úplné rodině, 

spolu s milující mámou a tátou. Ale to je zázrak, 

který může provést pouze Bůh! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Každý měsíc rozdávám sociálně slabým rodinám potravinové balíčky. V některých rodinách i dvakrát 

měsíčně, pokud potřebují. Nakupuji také léky, oblečení a boty pro ty, kteří si sami koupit nezvládnou, 

ale bez těchto věcí se neobejdou. 

Děti i já vám všichni děkujeme, za vaše modlitby, za vaši podporu! Modlíme se, aby válka rychle 

skončila a všechna naše okupovaná území byla osvobozena. Modlete se, aby se Bůh za naši zemi 

postavil. 

 

 

 

Irina Klimová 

Ukrajina, Ržiščev, Obnovlenie  

zpráva za červen až srpen 2023  


